



5 марта
2013 года

№24 (10164)
ВТОРНИК

СЫСОЛЫ

Газета издается
с ноября 1933 г.

◆ Знай наших!

КОМАНДА спасателей из Сысольского района стала победителем республиканского этапа соревнований по проведению аварийно-спасательных работ на транспорте.

Спасатели пожарной части №61 из Визинги, представлявшие ФГКУ «6 отряд ФПС по РК», обошли всех своих столичных соперников, выиграв у ближайших преследователей – команд из Сыктывкара «СПАС-Коми» - 13 секунд.

Отстаивать честь отряда была предоставлена опытным бойцам пожарной части: временно исполняющему обязанности заместителя начальника части Петру Головлёву, командиру отделения Александру Стрекалову, пожарному-спасателю Алексею Чеусову и водителю Алексею Смолеву. В таком составе эта четвёр-

13 победных секунд



А. Стрекалов, П. Головлёв, А. Чеусов, В. Асанбаев.



Наша команда на этапе.

ка выступает уже во второй раз, в прошлом году на подобных состязаниях они заняли четвёртое место. Однако в этом году боевой квартал уже никому не позволил себя обойти.

Соревнования на звание «Лучшей команды Главного управления МЧС России по Республике Коми по проведению аварийно-спасательных работ при ликвидации чрезвычайных ситуаций на автомобильном транспорте в 2013 году» стали первым этапом общероссийских соревнований.

Следующий должен будет выявить лучшего в Северо-Западном округе, и завершающим станут состязания на первенство МЧС России, намеченные на май.

Согласно принятому положению, наша команда выехала на своем АПП – автомобиле первой помощи на базе «Газели», укомплектованной всеми необходимыми средствами проведения аварийно-спасательных работ.

Соревнования проходили на отдельной площадке учебно-тренировочного

комплекса Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Сыктывкарский учебный центр Федеральной противопожарной службы».

В них приняли участие семь команд, наша стала единственной представительницей среди сельских отрядов ФПС, дислоцирующихся на территории республики.

В ходе состязаний каждая команда должна была показать свои навыки в умении быстро, без ошибок и нарушения правил охраны труда спасти условных «пострадавших» при дорожно-транспортной аварии, извлечь их из поврежденного автомобиля, оказать первую доврачебную помощь и передать медицинской службе.

Согласно проведенной жеребьевке, наши ребята вышли на старт последними из команд-участниц. Может быть, допущенные соперниками нарушения впоследствии позволили им избежать ошибок и набрать на этапе меньшее количество штрафных минут. Однако данное обстоятельство

нисколько не умаляет заслуг в достижении высоких результатов, что очередной раз подчеркивает хорошую профессиональную подготовку спасателей Сысолы.

По признанию Петра Головлева, самой сложной на этапе стал демонтаж крыши автомобиля, особенно разрез стоек. Ко всему прочему наши ребята свое выступление проводили в боевом обмундировании старого образца, в то время как столичные участники были одеты в современные костюмы, более легкие и удобные.

Диплом за первое место, переходящий кубок победителя и звание лучшей команды по реагированию при ДТП в Республике Коми получил начальник ПЧ-61 В.Г. Асанбаев. Он отметил, что такие состязательные встречи способствуют, прежде всего, повышению и совершенствованию уровня профессиональной подготовки личного состава пожарных и аварийно-спасательных формирований, в том числе и при ликвидации чрезвычайных ситуаций на автомобильном транспорте.

О. ПЫСТИН.

◆ По Республике Коми Иностранцы едут к нам

В 2012 ГОДУ в Коми приехало на треть больше иностранцев по сравнению с предыдущим годом.

Об особенностях работы управления федеральной миграционной службы Коми в прошлом году на пресс-конференции 27 февраля рассказал временно исполняющий обязанности начальника управления - начальник иммиграционного контроля и трудовой миграции регионального ведомства полковник внутренней службы Андрей Машанов.

По его информации, 2012 год отмечен значительным количеством прибывших в регион мигрантов. Подразделениями УФМС России по республике зарегистрировано на 33% больше иностранцев, чем в предыдущий период. На миграционный учет встали 34 тысячи 994 иностранных гражданина и лиц без гражданства.

В качестве следующей особенности А. Машанов назвал увеличение желающих оформить загранпаспорт. В прошлом году впервые число выданных внутренних паспортов жителям Коми практически сравнялось с количеством загранпаспортов. Так, паспорт гражданина Российской Федерации получили 49509 человек, загранпаспорта оформили 46252 жителя республики.

На пресс-конференции была затронута актуальная не только в столице Коми, но и по всей России проблема «резинковых домов». По словам начальника отдела УФМС в Сыктывкаре полковника внутренней службы В. Виноградова, до сих пор в столице республики есть дома, в которых прописаны по 100 и даже по 200 человек. Он уточнил, что речь не идет о многоквартирных домах, в основном это частные деревянные строения. Все эти объекты находятся на контроле у миграционной службы, сейчас ведется совместная работа с прокуратурой. «Поскольку гражданин может быть снят с регистрационного учета либо по собственному заявлению, либо по решению суда, по материалам проверки городской прокуратуры будут подаваться иски, чтобы создать прецедент о снятии с регистрационного учета», - пояснил В. Виноградов.

А. Машанов также сообщил, что желание получить фиктивную прописку связано в основном с требованиями работодателей, которые нанимают приезжих. Между тем, по закону работник может находиться на миграционном учете не обязательно в жилом помещении, его могут зарегистрировать и по месту пребывания, например, по месту работы. «На миграционный учет его ставит наниматель, он и несет ответственность за сотрудника», - заключил А. Машанов.

Он также напомнил, что с 2015 года все иностранцы, желающие работать в России, должны будут пройти обучение русскому языку и получить соответствующий сертификат. На сегодня в Коми право обучать мигрантов русскому языку получил Сыктывкарский государственный университет. Однако пока ни один гостарбайтер не предоставил в миграционную службу подобный сертификат. Между тем, до начала действия закона осталось всего два года, и учиться надо уже сегодня.

КомиОнлайн.

◆ Хорошая новость

У ГАЗЕТЫ «Маяк Сысолы» появился свой интернет-сайт.

Информационную и техническую поддержку по его разработке оказало информационное агентство «Муниципальная Россия» из Свердловской области.

Пройдя по ссылке www.маяк-сысолы.рф, вы

У «Маяка» свой интернет-сайт

можете прочитать как главные новости района, так и скачать номера газеты в полном объеме в формате pdf.

На сайте есть разделы «Новости», «О газете», «Контакты, сотрудники»,

«Фотоальбомы», «Архив», «Реклама», «Партнеры», «Акции и конкурсы», «Объявления». Здесь вы также можете найти информацию по истории районки, её работниках, традициях. Кроме того, разместить на

длительный срок свои объявления о покупке и продаже недвижимости, транспорта и т.д. (после предварительного обращения в редакцию), поучаствовать в фотоконкурсах и многое другое.

◆ Актуальная тема

Борьба с возвратом детей в детдома

В СЫСОЛЬСКОМ районе в отношении пяти несовершеннолетних детей в течение 2012 года прекращена опека. Причинами подобного явления стали достижение возраста 18 лет несовершеннолетними подопечными, жестокое обращение опекуна по отношению к подростку, возврат ребёнка по инициативе опекуна.

С 1 сентября 2012 года вступил в силу Федеральный закон от 30.11.2011 г. №351-ФЗ «О внесении изменений в статьи 127 и 146 Семейного кодекса Российской Федерации и статью 271 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации», который предусматривает обязательное прохождение подготовки гражданами, выразившими желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание, который призван бороться с возвратом детей в детские дома и интернаты.

В связи с этим, в Сысольском районе полномочиями по подбору и подготовке граж-



дан, выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством Российской Федерации формах наделён ГБУ РК «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Сысольского района».

Так, в отделении социальной помощи семье и детям педагог-психолог Н.В. Кинева работает по «Программе под-

готовки граждан, желающих принять детей в свою семью» для кандидатов в усыновители, опекуны (попечители), приёмные родители. Объём обучения составляет 80,5 часов. Этот психологический курс включает в себя следующие темы: «Проблемы подбора семьи и ребёнка. Потребности развития приёмного ребёнка. Компетенции (ценности, знания и умения) по его воспитанию и понятие о мотивации приёмных родителей», «Особенности развития ребёнка», «Жестокое обращение с ребёнком и его последствия для развития ребён-

ка», «Представление о семье как о развивающей системе. Роль семьи в обеспечении потребностей развития ребёнка», «Адаптация ребёнка и приёмной семьи», «Трудное поведение приёмного ребёнка, навыки управления трудным поведением ребёнка», «Обеспечение безопасной среды для ребёнка», «Особенности полового воспитания приёмного ребёнка».

Программа призвана побудить кандидатов в замещающих родители задуматься над тем, действительно ли они готовы взять на воспитание в свою семью чужого ребёнка. В ходе решения различных ситуаций кандидаты в замещающие родители смогут оценить ответственность, которую они на себя берут, почувствовать уверенность, когда узнают свои слабые и сильные стороны. Поощрение участников - одна из мотивационных сторон программы для сотрудничества со службой сопровождения замещающих семей. Психодиагностическое обследование кандидатов проводится как индивидуально, так и в группе в форме тренингов. Тренинг - это форма обучения через опыт,

который предполагает активное участие кандидатов в замещающие родители.

Для прохождения обучения кандидаты в усыновители, опекуны (попечители), приёмные родители могут обратиться в межрайонный сектор по опеке и попечительству по адресу: с. Визинга, ул. Советская, д.15, каб. 11, телефон: 91-2-68; в отделение социальной помощи семье и детям ТЦСОН по адресу: Сысольский район, с. Визинга, ул. Школьная, д. 3, телефон: 91-8-61.

В Сысольском районе в течение 2012 года семь граждан обратились в межрайонный сектор по опеке и попечительству для обязательного прохождения обучения кандидатов в усыновители, опекуны (попечители), приёмные родители. Все из них прошли обучение в ГБУ РК «Региональный центр развития социальных технологий» в г. Сыктывкаре. Пять кандидатов в течение 2012 года усыновили либо стали опекунами для несовершеннолетних детей и подростков, пятеро детей обрели свои семьи, тепло и уют домашнего очага.

В. САЖИНА, специалист по социальной работе.

◆ В Год спорта

И благодарность болельщиков

НАКАНУНЕ празднования Дня защитника Отечества в спортивном зале РДК состоялись соревнования по волейболу среди сотрудников МО МВД России «Сысольский».

За право считаться лучшей боролась команды из Прилузского, Сысольского и Койгородского районов.

Личный пример своим подчиненным продемонстрировал начальник МО МВД России «Сысольский» Анатолий Оловян, он был в составе команды нашего района.

- Не словами, а своим участием в соревнованиях мы подаем пример молодому поколению, популяризируем спорт и здоровый образ жизни, - отметил начальник местной полиции.

Азарт, большая самоотдача в играх не оставили равнодушными никого из присутствующих. Все игроки показа-

ли высокую технику, хорошую физическую подготовку и упорное стремление к победе.

В итоге победителем стала команда Сысольского района, на втором месте оказались гости из Прилузья, на третьем - койгородские спортсмены.

Представителям команд вручены грамоты. Однако главной наградой для каждого из участников стали благодарность болельщиков и поздравления коллег, родных и знакомых.

Проведение различных соревнований стало доброй традицией в МО МВД России «Сысольский». Их целью является не только достижение групповых и личных рекордов, но и поддержание хорошей физической формы сотрудников.

Н. АКСАНИЧЕНКО, инспектор по пропаганде БДД ГИБДД МО МВД «Сысольский».



◆ Человек и закон

Поиграл в прятки

КАК рассказали в УФССП по Коми, в отделе судебных приставов по Сысольскому району на исполнении находилось исполнительное производство о взыскании с жителя района задолженности в пользу службы судебных приставов в размере трёх тысяч рублей.

Требования исполнительного документа в срок, установленный для добровольного исполнения, должником исполнены не были. В связи с этим в отношении него было вынесено постановление о взыскании исполнительного сбора. Частично сумма задолженности была взыскана из заработной платы должника, однако оставшуюся часть должник погашать отказался.

При выходе по месту проживания должника его мать пояснила, что по этому адресу он не проживает. Однако в этот момент открылась створка платяного шкафа, и судебный пристав-исполнитель обнаружил там должника. В рамках исполнительного производства у мужчины был арестован мобильный телефон и оставлен ему на ответственное хранение.

Поскольку должник мер к погашению остатка задолженности не принял, судебный пристав-исполнитель явился для изъятия арестованного имущества.

Однако мать сообщила, что сына в настоящее время нет дома. Тогда судебный пристав-исполнитель позвонил на номер телефона должника, в комнате заиграла мелодия, а сам должник прятался за дверью.

После изъятия сотового телефона сельчанин оплатил оставшуюся часть задолженности, а также исполнительский сбор. Исполнительное производство окончено.

Комиинформ.

91-5-42



В РЕДАКЦИЮ от имени жителей п. Визиндор обратилась женщина с просьбой разъяснить ситуацию: «Мы, жители отдалённых от райцентра посёлков, столкнулись с такой проблемой. Выданные в ФАП фельдшером больничные листы нового образца до того как сдать руководителю учреждения, в котором гражданин работает, необходимо заверить второй печатью в регистратуре поликлиники с. Визинга. Такая поездка уходит недешево для семейного бюджета, к тому же занимает немало времени. Неужели нельзя как-то урегулировать эту процедуру со второй печатью лечебного учреждения?».

С этим вопросом мы обратились к

Н.Т. ЧЕРЕДОВОЙ, и.о. главного врача ГБУЗ РК «Сысольская ЦРБ», председателю врачебной комиссии, и получили такой ответ:

- Выдача листков нетрудоспособности в удалённых населённых пунктах Сысольского района осуществляется в структурных подразделениях ГБУЗ РК «Сысольская ЦРБ», имеющих лицензию на данный вид деятельности и в соответствии с приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 29 июня 2011 г. №624н «Об утверждении порядка выдачи листков нетрудоспособности».

На основании данного приказа медицинские работники фельдшерско-акушерских пунктов ГБУЗ РК «Сысольская ЦРБ» имеют право выдавать и продлевать больничные листы сроком до 10 календарных дней включительно. В случае превышения 15 дней срока нетрудоспособности больничный лист подписывается председателем вра-

чебной комиссии. Решить вопрос изменения порядка выдачи больничных листов в части подписи председателя врачебной комиссии не в компетенции ГБУЗ РК «Сысольская ЦРБ».

На больничный лист ставится печать учреждения. Печать учреждения в настоящее время находится только в Визинге, в регистратуре.

В настоящее время решение проблемы согласовано с Фондом социального страхования, осуществляющим проверку соблюдения установленного порядка выдачи, продления и оформления листков нетрудоспособности в части приобретения дополнительных печатей. Администрация ГБУЗ РК «Сысольская ЦРБ» взяла на контроль решение данной проблемы.

Председатель врачебной комиссии Чередова Нина Тимофеевна работает в 311 кабинете поликлиники в понедельник с 12 до 14 часов, среду и пятницу - с 11 до 14 часов.

Т. САЖИНА.



В КОНЦЕ января в Сысольской районной организации ветеранов войны (пенсионеров), труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов состоялась заседание пленума, на котором рассматривались первоочередные мероприятия по достойной встрече 70-летия Великой Победы.

В работе пленума приняли участие заместитель председателя координационного совета по делам ветеранов при Главе Республики Коми С.Ю. Хахалкин, его первый заместитель А.Т. Гончаров, представители руководства администрации района, сферы здравоохранения, общественных организаций, заведующие и специалисты различных ведомств районного уровня.

Своеобразным и символическим стало начало заседания, на котором впервые избранные председатели первичных организаций произнесли клятву, в которой обещали добросовестно работать на благо укрепления и процветания ветеранского движения.

О планах празднования юбилейного Дня Победы проинформировал присутствующих председатель райсовета ветеранов И.Н. Братенков. В своем выступлении он также рассказал о пленуме Всероссийской организации ветеранов, на котором шёл разговор о работе ветеранских организаций по подготовке к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Далее Иван Николаевич привёл несколько цифр. В нашем районе осталось только 12 участников военных действий и один узник концентрационного лагеря. Из общего числа - три женщины, трим уже более 90 лет. Остальные к знаменательной дате тоже перешагнут 90-летний рубеж.

Иван Николаевич отметил ветеранов, принимающих наиболее активное участие в патриотическом воспитании подрастающего поколения. Это А.Е. Митюшев, И.П. Майбуков, В.М. Елохин, П.Л. Клековкин, В.В. Носков и другие.

К сожалению, редуют ряды и тружеников тыла. На сегодня их в районе насчитывается 355 человек. В то же время из года в год в районе растёт число пенсионеров: если на 1 января 2012 года их насчитывалось 4330, то к началу нынешнего года уже 4427.

Ряд предложений, ранее рассмотренных на совещании президиума райсовета, прошли согласование с заинтересованными учреждениями и организациями. Однако уже сейчас для их финансового обеспечения придётся приложить немало усилий, в частности, над составлением проектов для участия в получении грантов на решение конкретных социальных проблем.

В настоящее время специалисты администрации района и сельских поселений проводят встречи по организации ТОС-ов (территориальное общественное самоуправление), учебы, в которых участие представителей ветеранских организаций необходимо и обязательно.

Далее И.Н. Братенков ознакомил присутствовавших с перечнем намеченных мероприятий по подготовке и празднованию 70-летия Победы.

Затем присутствующие приступили к обсуждению. Руководитель управления культуры администрации района «Сысольский», председатель совета ветеранов администрации района Г.В. Стодольская с положительной стороны отметила участие ветеранских организаций в районном фестивале «Катюша», прошедшем в рамках празднования 60 и 65-летия Великой Победы. При этом она предложила провести подобный фестиваль и в честь 70-летнего юбилея. Работа в данном направлении уже ведётся, в конце 2012 года в кустовых объединениях были проведены мастер-классы. В то же время следовало бы задаться целью - привлечь к всеобщему делу большее число молодежи.

А.В. Кичигин, руководитель Центра оборонно-спортивной подготовки и патриотического воспитания «Звезда», рассказал о тесном сотрудничестве центра с ветеранской организацией на протяжении последних двух лет. Он отметил, что во время встреч и бесед с учащимися и работающей молодежью видно, что они живут в информационном вакууме, ничего не знают о жизни патриотов России. Недавно на автобусах Визингского АТП появились информационные баннеры с изображением Героев Отечества, уроженцев Коми - И.П. Горчакова, А.Ю. Пузиновского, А.И. Алексеева, В.А. Бугаева. Следующим шагом, считает Андрей Владимирович, неплохо было бы назвать имена героев улицы новостройки. Необходимо сделать все возможное, чтобы довести до молодежи героические страницы нашей истории.

Специалист управления образования АМР «Сысольский» Д.П. Булышева согласилась с тем, что следует укреплять духовное становление молодого поколения. Для этого молодёжь и подростков стоит чаще привлекать к волонтерской деятельности по оказанию помощи нуждающимся ветеранам.

Председатель совета ветеранов с. Палауз Н.А. Митюшева вела разговор об обелисках воинам, павшим в годы Великой Отечественной войны, за которыми ухаживают представители общественности села, школьники. В селе

председателю республиканского совета ветеранов. Он обратил внимание присутствующих на необходимость участия в грантовых конкурсах, чтобы привлечь дополнительные средства на решение социальных проблем ветеранов. Станислав Юрьевич одобрил появление информационных баннеров на автобусах Визингского АТП с изображением Героев России.

Далее он отметил, что введено новое здание санатория в п. Максаковка, где получают лечение в основном ветераны различных категорий. В

По итогам проверки за отчетный период нецелевого использования денежных средств не выявлено. Все средства были направлены на финансирование мероприятий согласно утвержденному решению президиума плена. В 2012 году была продлена акция по сбору средств на счёт «Вахты мира и памяти». Собранные деньги в сумме 121,6 тыс. руб. направлены на оказание единовременной помощи самым нуждающимся ветеранам. Кроме того, финансовую поддержку оказал и республиканский совет ветеранов по линии «Мы -

Намечая планы к юбилею Победы

проводятся встречи, на которых ветераны делятся воспоминаниями о тяжелой жизни, дают советы и предложения подрастающему поколению. Замечено, что после этих встреч молодежь, дети с большим уважением относятся к старшему поколению.

Посещение на дому участников и вдов участников войны тоже стало доброй традицией. Ежегодно по случаю праздника им приносят наборы продуктов, памятные подарки, зачастую такие визиты не обходятся без соцработников, работников администрации поселения, а также выступлений школьников с концертными номерами. Все это делается для того, чтобы пожилые люди не чувствовали себя забытыми, особенно одинокие ветераны и пенсионеры.

Серьёзной проблемой остается отсутствие медицинского работника в Палаузе. Особенно это остро чувствуют на себе пожилые люди. Таких лиц, 1930-1950 годов рождения, осталось очень мало, особенно мужчин. И здоровьем они похвастать уже не могут. Обидно, что пенсии теперь у них меньше, чем у более молодых пенсионеров. Н.А. Митюшева выразила общее мнение - уделять больше внимания ветеранам, помогать им, дать возможность пройти курс лечения в санаториях и профилакториях. Людям этого поколения тяжёлой работы хватало с лихвой.

Многие выступающие затронули такую проблему, как обеспечение ветеранов дровами. В частности, Нина Алексеевна говорила о том, что за получением справки надо ездить в Пыёлдино, а ведь это не так уж далеко от Палауза. Делянки для населения выделяются далеко от села, дорого обходится и телега дров.

Её поддержал и председатель совета ветеранов с. Куниб Н.П. Плехов, который говорил об отсутствии контроля над вырубкой леса близ деревень. Есть опасения, что в ближайшем будущем неизвестно куда придется ездить за дровами. Уже сегодня нельзя заготовить дрова poblivosti сс. Куниб и Чулхэм. Лесхоз за этим совсем не следит, считают сельчане. И уж слишком мало выделяют - только 5 км на человека. В своем выступлении он также затронул тему зубопротезирования в том плане, что за год бесплатно могут воспользоваться этой услугой только четыре человека, в то время как нуждающихся значительно больше.

Затем слово было представлено С.Ю. Хахалкину,



Совет ветеранов д. Горьковской. В первом ряду: В.Г. Беляева, А.В. Карелина, В.П. Чередова. Во втором ряду: Л.М. Хашиловли, Н.В. Рочева, Л.Ю. Петрова, З.Г. Носкова.

ближайшее время, с завершением реконструкции санатория в Серёгове, появится больше возможностей для оздоровления ветеранов.

С.Ю. Хахалкин также рассказал о поездке в воинские части, где проходят службу наши земляки. В своем выступлении председатель регионального совета акцентировал внимание на необходимости привлечения к спорту молодых, приобщения их к здоровому образу жизни.

А.Т. Гончаров призвал к юбилею Победы привести в должный вид все памятники и обелиски, организовать постоянный уход за могилами ветеранов войны, продолжать уточнять списки воинов, погибших в годы войны и умерших уже в мирное время. Он высказал пожелание советам ветеранов первичных организаций уделять ещё больше внимания и заботы ветеранам войны, а районному активу держать на контроле диспансеризацию в Сысольской ЦРБ.

Заслушав и обсудив полученную информацию, пленум постановил мероприятия по подготовке к празднованию 70-летия Победы утвердить с учетом высказанных замечаний и предложений, а президиуму райсовета периодически рассматривать ход их реализации.

Следующим на повестке дня стоял отчет «Об итогах проверки ревизионной комиссией работы Сысольской районной общественной организации ветеранов по уставной и финансовой деятельности за 2012 год». С данной информацией выступила председатель ревизионной комиссии Л.Е. Солдатова. Одним из пунктов ее доклада стала финансовая деятельность организации за прошедший год.

наследники Великой Победы».

В завершающей части пленума были названы победители конкурса на звание «Лучшая ветеранская организация 2012 года». Лучшей среди ветеранских организаций сёл и посёлков признана первичная организация д. Горьковской (председатель В.Г. Беляева), второе место присуждено первичной организации с. Пыёлдина (Г.Е. Конихова), третье - п. Заозерье (Н.В. Сурина).

Во второй номинации - на звание лучшей ветеранской первички среди организаций райцентра - первое место присуждено территориальной ветеранской организации (председатель В.М. Попова), второе - совету ветеранов Визингского лесопункта (Г.Б. Ламтёшкина) и третье - совету ветеранов Визингской школы (Н.Я. Лобанова).

По решению президиума райсовета были вручены благодарственные письма переизбранным председателям советов ветеранов: З.А. Мальцевой (п. Исанево), В.Г. Беляевой (д. Горьковская), Н.Е. Митюшевой (дошкольные работники райцентра), Г.Г. Голосовой (Дом быта), З.В. Зеленчук (сельхозуправление). Также выражены благодарности председателю совета ветеранов жилкомхоза Н.А. Смирновой за проявление инициативы и применение разнообразных форм проведения мероприятий с ветеранами и Н.А. Митюшевой (с. Палауз) за активное участие во всех районных мероприятиях в 2012 году.

Страница подготовлена О. ПЫСТИНЫМ совместно с М. ЛУШКОВОЙ, ответственным секретарем райсовета ветеранов.

Добры молодцы

В НАШЕМ 7 «а» классе состоялся конкурс «Добры молодцы», посвященный Дню защитника Отечества.

Команда мальчиков в составе Алексея Шустикова, Антона Зайнуллина, Германа Долгина, Андрея Шуйского и Василия Пахомова померялись своими силами, знаниями, умением с командой пап, в которую вошли А.Т. Пельмегов, В.А. Голосов, А.Р. Домашкин, Р.Ш. Зайнуллин, Р.Г. Зиятдинов.

Поборолись опыт с молодостью в таких состязаниях, как надевание и бег в противогазах, сборка и разборка автомата, исполнение строевой песни, ответы по уставу - «никак нет» и «так точно», пришивание пуговицы, пеленание и убаюкивание ребенка, лучшая стильная прическа.

Вела конкурсную программу классный руководитель Л.Я. Пахомова, а оценивало работу команд компетентное жюри - учитель ОБЖ Н.А. Крюков и учитель технологии Г.А. Тецен.

Несмотря на то, что папы прошли армейскую службу, они уступили мальчикам



в сборке и разборке автомата и хуже отвечали по уставу, зато песню исполнили так дружно и громко, что заслужили аплодисменты зрителей. С бытовыми делами папы справились быстрее: и ребенка одели-запеленали, и пуговицы пришили аккуратнее. А прически, которые сделали девочкам, получились оригинальными у обеих команд.

И хотя папы победили, все остались довольны. Участникам были вручены грамоты. Девочки спели о мальчиках частушки, про-

читали им и присутствующим на празднике мужчинам пожелания, вручили небольшие подарки.

А потом все вместе пили чай с вкусным пирогом, который испекла М.Ю. Пурик, за что ей большое спасибо.

Праздник удался: наши папы по-прежнему молоды душой, и ребята не подкачали, хотя всё у них еще впереди, ведь опыт - дело наживное.

Дарина ДОМАШКИНА,
учащаяся Визингской школы.

ЕВРООКНА
ПРОДАЖА, УСТАНОВКА ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН.
Бесплатно: замеры, доставка. Без предоплаты. Гарантия. Качественные материалы.
Адрес: с. Визинга, ул. 50 лет ВЛКСМ, 14 (ангар). Тел.: 8-904-222-71-71.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ И ПРЕДОПЛАТУ НА ПОСТАВКУ ТОРФА ДЛЯ ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ
Отпускная цена оплатившим до 1 мая: стоимость торфа 600 руб. за тонну, доставка торфа по Визинге 500 руб.; после 1 мая: стоимость торфа 650 руб. за тонну, доставка торфа по Визинге 600 руб. за тонну. Самовывоз из карьера 200 руб. за тонну.
Тел. для справок: 91-5-04, 91-1-34.

ПРОДАЁТСЯ «ВАЗ-2104». 2000. 50000. 8-906-882-59-25.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
Кадастровым инженером является Тургинова Ольга Васильевна, г. Сыктывкар, ул. Интернациональная, д. 152, каб. 214, ИНН 110114567635, квалификационный аттестат №11-12-138 от 27 июля 2012 года, тел: 8-908-32-85-275, электронная почта olga_turginova@rambler.ru в отношении земельного участка, расположенного: РК, Сысольский район, с. Визинга, ул. Первомайская, д. 11, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка с кадастровым номером 11:03:2001002:43, заказчик - Рубцова Альбина Васильевна (адрес: РК, Сысольский район, с. Визинга, ул. Первомайская, д. 17, кв. 35, тел.: 8-904-205-25-14); смежные земельные участки: 1) РК, Сысольский район, с. Визинга, ул. Первомайская, д. 15 с К№11:03:2001002:46; 2) РК, Сысольский район, с. Визинга, ул. Первомайская, д. 16 с К№11:03:2001002:176.
Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: РК, Сысольский район, с. Визинга, ул. Первомайская, д. 11, 4 апреля 2013 года в 10 часов.
С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: г. Сыктывкар, ул. Интернациональная, д. 152, каб. 214. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 5 марта 2013 г. по 4 апреля 2013 г. по адресу: г. Сыктывкар, ул. Интернациональная, д. 152, каб. 214. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

6 МАРТА с 14 до 15 часов в Сысольском филиале Общественной приемной Главы Республики Коми состоится «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ» и личный прием граждан по теме: «**ВОПРОСЫ ЖЕНСКОГО ЗДОРОВЬЯ**».

На ваши вопросы ответит **Ольга Владимировна САЛТЫКОВА**, врач акушер-гинеколог ГБУЗ РК «Сысольская ЦРБ».

Звонков граждан ждут по телефону: **95-3-67**. Личный прием пройдет по адресу: с. Визинга, ул. Советская, д. 32.

В магазине «САДОВНИК» большое поступление цветов в горшках к 8 Марта.
Адрес: ул. Советская, 40.

Лунный посевной календарь на 2013 год



Культура	Март	Апрель	Май	Июнь	Июль	Август	Сентябрь
Кабачки, патиссоны, тыквы, баклажаны,	13-15	15-17	13-16	9-12	7-10	5-7	11-12
Перцы	13-15	-	15-17	11-15	8-13	5-9	10-12
Подсолнечник	15-17	11-13, 15-17	8-11, 14-17	5-7, 10-13	3-4, 7-10	3-7	1-3, 10-12, 30
Капуста	8-10	5-7, 10-12	6-8	5-8	5-7	2-6, 31	2-4, 29-30
Огурцы	-	9-11	6-8	4-6	-	5-6	1-3, 29-30
Резьба, брюква, редька	20-23, 25-26	19-20, 22-24	19-21	15-17, 21-24	4-15, 17-20	15-17, 19-21	11-12, 15-17
Морковь	20-23	19-20	-	20-22	17-20	14-16, 19-21	11-12, 15-17
Свёкла	20-23, 25-27	1, 19, 22-24, 27-30	19-21, 25-27, 30-31	15-17, 21-22, 26-28	18-21, 23-28	15-17, 23-26	11-12, 21-23
Редис	20-25	19-24	18-21	15-17, 21-22	8-21	15-16, 19-21	11-12, 15-17
Томаты	13-15	-	14-16	11-15	8-13	5-9	5-7, 11-12
Шпинат, салат	6-10	5-6, 9-11	5-8	4-6	4-7	2-5, 31	1-3, 30
Петрушка, базилик, кориандр, чабер (на зелень)	8-10	5-6, 10-12	7-9	4-6	5-8	2-6, 31	1-3, 29-30
Лук на перо	6-9	-	15-17	11-15	9-15	6-11	2-8, 29-30
Лук на репку	21-26	19-24	18-21	15-17	-	-	-
Чеснок	22-25	19-21	18-20	12-14, 22	8-13, 21-22	6-9, 16-19	4-5, 12-15
Картофель, топинамбур		19-24	16-17	14-17	14-15	15-17	12-15, 17-19
Запрещенные дни для посадки и пересаживания растений в 2013 году							
	3-5	2-4	2-4	1-3, 30	1-2, 29-31	28-30	26-28

Главный редактор А.Г. Першин.
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; АУ МР «Сысольский» «Редакция газеты «Маяк Сысолы».
ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Регистрационный номер: ПИ ТУ - 11 №0003 от 10.07.2008 г.

АДРЕС редакции: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.
E-mail: pershin1971@mail.ru.
VKontakte - vc.com/mayaksyoly.
ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор - 91-0-37,
зам. гл. редактора - 91-0-30,
гл. бухгалтер - 91-5-42,
отдел рекламы - 91-0-30,
МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения

редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.
ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.
ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.
Дежурный по номеру О. Пыстин.

ПЕЧАТЬ офсетная.
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л.
ГАЗЕТА выходит по вторникам, четвергам и субботам.
ИНДЕКС 52067.
ТИРАЖ 2579 экземпляров.
Заказ №
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.